

# 噫! 六十大寿当天 “震天雷” 毁了左眼

每年春节,都会有人因为燃放烟花爆竹被炸伤。前天上午,南京汤山孟北村的赵元来也遇到了这种乐极生悲的事:初五迎财神,同时也是自己六十大寿的好日子,老人兴冲冲燃放一个爆竹时,竟意外炸伤了眼睛,最终左眼球被迫摘除。



就是这种“震天雷”惹的祸

## 点燃引信后被炸伤

昨天上午,记者闻讯来到南京军区总医院汤山门诊部,赵元来就在该院的急救室内。记者看到他左眼上缠着纱布,一边吸氧一边接着心电图检测仪。躺在病床上,赵元来不时发出痛苦的呻吟。

赵元来的女儿赵秋月说,他们家住在汤山孟北村,正月初五是传统的迎财神的日子,也是父亲六十大寿的好日子,“当天宾客盈门,全家人欢天喜地,不料老爷子竟然出事了!”

据了解,当天上午8点多,老人特别高兴,自个儿拿了个“震天雷”要燃放。据赵元来老人回忆,点燃引信后,他跑出去五六步,然后回头看有没有点着,“爆竹就朝脸上蹿过来,跟着就炸了,眼睛就看不见了!”他当即就痛得坐在地上。

家里人都吓坏了,赶紧扶起赵元来,只见他的左眼眶肿了,不停地往外流血。家人赶紧找车把他送往汤山的南京军区总医院门诊部。医生检查后表示,眼球已经爆裂,可能要摘除。

“我们不甘心,又找车子

把他送到省人民医院。”赵秋月说,结果诊断的结果一样,而且当时父亲的左眼内已经流出黑色的粘稠液体,最终在初五晚上,动手术摘除了左眼球。

## 店老板称进货合法

记者了解到,赵元来燃放的爆竹是初四下午在靠近汤山的句容市黄梅镇新塘村一家百货店买的,两三百元的烟花爆竹中这种“震天雷”就买了很多。

昨天中午,记者来到出售爆竹的这家“德华门市”。该店老板以为记者是来买爆竹的,见问起震天雷,就忙着介绍说,“这种爆竹威力很大,声音响亮,卖得很好。”记者询问怎么燃放,他说只要平放在地上,点燃之后人走开就行了。

当听说有人被这种爆竹炸伤以后,他立即改变口气表示,“烟花爆竹每年炸伤的很多,与我们有什么关系?说不定是他自己燃放不注意造成的。”

他给记者看爆竹上贴的标签,都是“句容市烟花爆竹监督管理局办公室”发放的合格标签,他称这些爆竹都是合法途径进的货。

记者提出这种由高邮市金家花炮厂生产的“震天雷”,圆筒下面半截都是空心的,有些头重脚轻。店主表示,现在的爆竹都是这样,这种爆竹离地飞行高,只要正确燃放不会有事。

## 燃放爆竹要注意安全

昨天上午,记者来到句容市烟花爆竹监督管理局办公室,但没找到人。句容供销社烟花爆竹专营公司一负责人表示,这件事只能等到初八单位上班后才能处理。昨天下午,记者又向江宁区安监局作了反映。

在采访中,记者发现,零售店出售烟花爆竹时一般都不会提示安全,事先也不会说可能发生意外。对此,村民们表示,大过年的,谁都不愿意听不吉利的话,老板为了不吓跑顾客,也不会说这种别人不爱听的话,所以村民们往往凭习惯燃放,对安全并不在意。至于出事以后处理的程序,村民们更是不清楚。

昨天,句容供销社烟花爆竹专营公司的负责人告诉记者,遇到意外,当事人必须立即报警,以便进行现场调查,警方的结论可以作为参考。

南京军区总医院汤山门诊部眼科朱主任表示,每年燃放烟花爆竹导致受伤的很多,去年在汤山也有好几例因此眼球被摘除的,希望大家在燃放烟花爆竹时要多一份安全意识。

快报记者 孙玉春 文/摄

# [抓贼]

## A 小偷钻大院 关门抓贼

快报讯(记者 李彦)昨天,一个小偷逃跑中慌不择路,钻进一个封闭的居民区。门卫王师傅立即关门,吆喝喊来众邻,齐心协力将其生擒。

昨天下午两点多,下关区安乐村674号附近一居民小区内,门卫王师傅突然听到一名女子急切地大喊:“抓小偷啊!”王师傅出门一瞧,只见菜场方向,一名男子慌张地狂奔,身后一名女子骑着电瓶车一路追赶,边追边喊。

很快,男子竟飞奔到王师傅这边来,一溜烟钻进小区。见状,王师傅立即关上大门,拿出铁链拴上。从门卫传达室里拎出一根木棒,王师傅敲开嗓门一吆喝,“抓小偷啊!大家快来抓小偷!”这声大喊引来七八位邻居一起出来逮小偷。

据王师傅介绍,小区仅有一个大门,其他地方均是死角,根本没有出路。“所以只要大门一关,他肯定跑不掉。”王师傅胸有成竹地说。经过一番搜寻,众人终于在一处平房的死角里发现了小偷,这是个20多岁的男青年。众邻随后报警,并将其交给民警。

据了解,被盗女子姓陆。昨天下午,她骑车经过建宁路时,被这名小偷盯梢。由于钱包放在外套口袋中,小偷轻松将其盗走,钱包内有1000元现金及各种卡等重要物件。

所幸小偷被王师傅等热心市民抓到,陆小姐的钱包完好无损。对此,陆小姐感激地连连道谢。

(张先生爆料奖 50元)

## B 一把小刀 吓退两劫匪

快报讯(记者 李彦)深夜,一名妙龄女子刚回到家,黑暗中突然窜出两名男子扑上来抢包。挣扎搏斗中,女子掏出一把小刀戳入其中一人大腿,吓得两名劫匪抱头鼠窜。在热心路人帮助下,将其中一人抓获。

昨天凌晨两点多,珠江路小营附近,市民贺小姐(化姓)正往回家的路上赶。她刚走到单元门口附近,突然,黑暗中窜出两名青年男子,扑上来抢她的包,吓得她花容失色,连连大喊,双手死死拽住肩上的包。不料,其中一名男子挥拳向贺小姐一阵猛打。

贺小姐不畏两名劫匪袭击,一边大喊,一边奋力夺包。情急中,她掏出一把随身携带的瑞士军刀,扯住一名男子,戳向其大腿。男子“啊”的一声惨叫,贺小姐握着小刀又向其脖子划去。这突如其来的反抗让两名劫匪惊愕不已,那名受伤男子立即一瘸一拐地转身就跑,另一人抢过包后也跟着逃窜。贺小姐则在后面大声呼救。

这一幕恰好被途经此处的几名路人看到,众人立刻追赶拿包逃跑的那名劫匪,当场将其抓住,随后报警交给民警。目前,警方正在进一步调查处理中。

(周先生爆料奖 50元)

## 开着开着,的哥口吐白沫 原是癫痫突然发作

### 惊魂!

快报讯(记者 王觅)市民汪女士回想起昨天的打车经历,仍是一身冷汗:昨天中午,汪女士乘坐的出租车行驶在新模范马路时,司机突发癫痫昏厥,失控的车子发疯般冲向绿化带。当汪女士从车上下来后,已是两腿打颤、面色惨白。

昨天中午12点左右,市民汪女士打车前往中央门附近。“师傅新年好啊!”一上车,心情大好的汪女士就主动给司机师傅拜年。然而听到这话,司机并未回应,反而表情更加阴郁起来。这让汪女士心里有点堵得慌,好在无伤大雅,出租车向着汪女士的目的地开去。

“这个年过得不好啊!”当车开了一会工夫,司机才叹了口气,郁郁寡欢地搭了句话,这让汪女士颇为纳闷,随即试着和司机聊起天来。司机胡师傅今年53岁,在他的聊天中,汪女士得知就在春节前,胡师傅80高龄的老父亲不幸去世,为此,胡师傅家连年货都没有办,整个春节都是在悲伤的气氛中度过的。

胡师傅说,自己最近心情压抑到极点,虽然一直在工作,但整个人都不在状态,脑子里一直想着父亲生前的音容笑貌。听到这些,汪女士只好想尽安慰的话开导胡师傅。

当出租车行驶到新模范马路和中山北路路口时,一直神色悲戚的胡师傅突然浑

身打起颤来。紧接着,出租车就失去了控制,左右摇摆地朝新模范马路快车道和自行车道间的绿化带冲去。不明就里的汪女士见状,吓得抱头尖叫,就在刹那间,“轰”的一声,出租车撞上绿化带停了下来,汪女士一看身边的胡师傅,已经浑身抽搐着伏在方向盘上,口吐白沫。

此时,出租车右前轮被绿化带台阶撞爆,车头飞架在花坛上,幸好车轮被卡住,车才没有继续冲出去。“快来人啊!”汪女士急忙跳下车大喊,恰巧有两辆出租车经过,听到汪女士的叫喊,两位司机急忙将不省人事的胡师傅抬出驾驶室报警。片刻,120急救车赶到,将胡师傅送往医院抢救。

“我知道胡师傅因为父亲去世心里难过,可没想到竟然在开车的时候发病了。”事后仍心有余悸的汪女士表示,胡师傅的情况很有可能是心理压抑造成的。

经过抢救,胡师傅脱离了危险,而对于之前发生的一幕,他竟没有了印象。胡师傅说,自己除了血脂高,以往还没有发现身体有什么毛病。医生表示,胡师傅的昏迷是癫痫引起的,且在昏迷之前的一段时间就已经开始发作,只是症状尚不明显。随即,交警表示将对胡师傅进行全面体检,以确定其是否适合继续从事驾驶职业。

(于先生爆料奖 80元)

## 走着走着,男子突然跳桥 初步判断为精神异常

快报讯(记者 王觅)昨天上午,一名男子从城西干道大桥南楼下桥口附近纵身跳下,险些撞上桥下行驶的车辆,不少过往司机被这一幕吓得目瞪口呆。

昨天上午10点左右,市民郑先生开车行驶到城西干道大桥南楼下桥口时,突然看见高架桥护栏边一个人影从眼前消失。“之前还看到个人站在护栏边,人影在我眼前晃了一下,就不见了。”郑先生有点不确信自己的眼睛,驶下高架桥后,又调头将车开到了桥下,果然看见一名头破血流的男子站在桥下的花坛边,身后停着的几辆汽车司机不约而同地瞪大了眼睛。

“他是从桥上跳下来的,险些就撞上我的车了,幸好我刹车及时!”最前面一辆出租车司机心有余悸地说。郑先生见状急忙报警,并试图上前劝说跳桥男子及时就医,谁知男子不听,转身跑开,留下一路血迹。

片刻,民警赶到,将再次跑上高架桥的男子制服并送往医院。据附近居民说,前两天就看见该男子在高架桥上徘徊,神情异常,并不停地声称要打报警电话。“不知怎的,今天他竟然从桥上跳下来了。”

经检查,民警初步判断该男子精神异常。民警表示,待其伤势稳定后将对其进行调查处理。

(于先生爆料奖 50元)

# “戴帽子”鸡蛋酷似葫芦

市民周女士昨天在超市买了一袋鸡蛋,结果发现其中一只鸡蛋顶上多出一截,酷似一个葫芦,十分可爱。



周女士展示奇怪的“葫芦鸡蛋”

昨天下午,记者来到太平北路122号小区,在周女士家看到,这只鸡蛋较小的一头竟然上面又生出了一截,还是圆圆的,好像安了个圆顶在鸡蛋上面,看起来如同小型的塔顶,又酷似一个葫芦。仔细看,在多出一截的接头处,蛋壳有点粗糙,表明它这个构造是意外形成的。

快报记者 孙玉春 文/摄 (周女士爆料奖 50元)

# 苏果春节假日七天销售 8.2亿元

昨天,笔者从苏果总部获悉,由于提前一个月的精心备货,并大规模开展促销活动,苏果春节总体销售规模保持平稳增长,假日七天一共卖出8.2亿元。

共销售了800多万元,比去年翻了一番。

## 在家待客带动生鲜销售

今年春节餐饮市场有个明显特点:除年夜饭在酒店就餐以外,平时在酒店就餐有所减少,基本上都在家里做,既有家庭氛围,也节省了费用。但节日期间,部分经营户回家过年,不少农贸市场较为冷清,苏果成了不少市民的厨房,纷纷到苏果采购新鲜蔬菜、净菜、盘菜、水果、肉品和鸡蛋。据统计,苏果节日期间生鲜销售同比增长25%。据定淮门生鲜负责人介绍,从大年初一起,该店的新鲜商品销售明显比春节前高出一截,销售与去年同期相比增加三成多,其中各类水产

品同比增长近20%以上,苏果超市不仅满足了市民节日购物的需求,更成为市民厨房所需的首选之地。

## 农村节日消费增加明显

苏果外埠市场总体销售规模增长25%。据苏果射阳龙翔阳光购物广场相关负责人介绍,春节期间客流集中,选购场面热闹非凡。以促销价格销售的干货、滋补和酒水等商品销售火爆,其中“年货大街”内的散装糖果、巧克力、牛奶等日销售都在万元左右。同时,随着消费观念的逐渐转变,通讯数码、小电器等商品成为置办的重点,也成馈赠亲友的首选。以彩电、冰箱为主的高档电器非常畅销,七天销售同比增长20%。

## 礼品烟花销售翻一番

据介绍,以脑白金礼盒、旺旺大礼包、徐福记散装巧克力、“老山”冻干粉、人参蜂王浆、“椰岛鹿龟酒”等各种礼盒和滋补品销售增长在20%以上,中档烟酒销售增长15%以上。此外,为了营造节日氛围,也为了迎接新年的好兆头,各家各户大量燃放鞭炮。特别是初五是迎财神日子,许多商家、企业都纷纷燃放鞭炮图个吉利。因此苏果的烟花炮竹销售突出,

**全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772**  
 友情提醒:请客户仔细核对对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!  
**招聘信**  
 急聘(电子厂)电子工、质检、保安、押货员、司机128名,2500-3800/月+补,合同+保险+双休。咨询电话:025-52335622

**奥渡船舶急聘**  
 普通船员,年薪7-10万(按月发工资),签合同、办保险、即上岗。025-84210300

**服装培训**  
 南京工业职业技术学院 卓丹服装培训中心  
 开办服装制版、设计师、服装CAD班,名师授课,与企业接轨,实例教学,培训全新实用技术,设施齐全,合格发证,推荐就业。  
 025-83835077, 13951745668 www.geodin.cn  
 地址:南京中山东路532-2号校办公楼204室

**中华 自考成考外语成人中专**  
 计算机全能专修班(网络、办公软件) 人力资源管理、电工、数控机床、服装CAD  
 电脑初级+中高级+办公自动化+网络+会计电算化+会计证 450元  
 ▲多媒体影音视频 ▲电脑维修 ▲网页设计 ▲会计实践 出纳账簿+报税+用友软件  
 ▲平面设计 ▲效果图高级 ▲网页三剑客  
 ▲全国、省、计算机/英语一、二、三级; 成人中专、初中三年时间拿中专、大学双文凭  
 ▲英语 0-4级、日语、韩语等外语培训; 自考大专、企业管理、财务与会计一年拿文凭  
 地址:①中华路166号(三山街) ②25-52335096 ③汉中门大街87号 86512807 ④玄武少年宫(西陵楼) 1832170894 建邺区少年宫(莫愁湖小学) 186653169 网址:www.njzhonghua.com